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Srbija i Italija zajedno za niže cene lekova 

Srbija i Italija ubuduće će zajednički nastupati kako bi se obebedile niže cene lekova i veća 
transparentnost, dogovoreno je na zajedničkom sastanku ministara zdravlja dve zemlje Zlatibora 
Lončara i Đulije Grilo. 

"Želimo te stvari da isteramo na čistac zajedno, da ne mogu da nas ucenjuju farmaceutske kuće i 
farmaceutski lobiji i kako ne bi trpeli građani. Mnogo očekujemo od toga", rekao je ministar zdravlja 
Zlatibor Lončar nakon sastanka za Tanjug. 

Dodao je da će u narednih mesec, dva imati sastanak u Svetskoj zdravstvenoj organizaciji, a očekuje da 
će im se još neke zemlje priključiti. 

Takođe, očekuje da će lekovi biti jeftiniji i dostupniji, te da niko ne može da ucenjuje. 

"Očekujem jednu sigurnost za sve građane i sve pacijente. Da ne može da se desi da farmaceutske kuće 
tri dana pre nego što će da nestane lek ili aktivna supstanca obaveste nas o tome i da prođu bez ikakve 
kazne, a da svi zbog njih trpe", istakao je ministar. 

Još je dogovoreno da ukoliko u Srbiji za hitne pacijente za transplantaciju nema organa, da oni budu 
prioritet u italijanskim transplantacionim centrima. 

"Možda ćemo napraviti i zajedničke liste čekanja", istakao je ministar. 

Sa ministrom Lončarom na sastanku bio je i ambasador Srbije u Italiji Goran Aleksić. 

Dva ministarstva imaju potpisan Memorandum o razumevanju u oblasti zdravstva i medicinskih nauka. 



 
 

Na osnovu tog Memoranduma potpisan je sporazum u oblasti celijakije, a sa Nacionalnim centrom za 
transplantaciju Italije, potpisan je Protokol o saradnji u oblasti doniranja i transplantacije organa. 

Sa Italijom postoji dugoročna saradnja u oblasti kardiovaskularnih bolesti između Opšte bolnice grada 
Leko (provincija Lombardija) i Instituta za kardiovaskularne bolesti Vojvodine u Sremskoj Kamenici. 

Dugoročna saradnja i podrška eminentnih italijanskih stručnjaka Institutu za majku i dete u razvoju 
programa za transplantaciju kostne srži koja je počela još devedesetih godina. 

 

 

Ministar najavio - deca koja ne prime obavezne vakcine biće izuzeta iz porodice 

Ministar prosvete Mladen Šarčević najavio je da će deca koja do 1. septembra ne prime zakonom 
obavezne vakcine biti izuzeta iz porodice. Da li je u pitanju očajnički potez države da se izbori sa 
alarmantnim razmerama dezinformacija vezanih za vakcinaciju ili pravno neutemeljena kategorija koju je 
u praksi nemoguće sprovesti? 

Dok su deca roditelja koji se protive obaveznoj vakcinaciji nezaštićena od raznih bolesti, oni sami imuni 
su na jednu stvar - apele Svetske zdravstvene organizacije, naučne zajednice i državnih organa. 

Iako ne postoji nijedan relevantni dokaz da je vakcinacija na bilo koji način štetna, hiljade roditelja širom 
Srbije, usled poplave dezinformacija vezanih za imunizaciju, odbija da decu vakciniše pre polaska u školu. 



 
 

Država je, čini se, odlučila da "lupi šakom o sto" i iz rukava izvuče najstrožu kaznu za neodgovorne mame 
i tate. 

"Država uopšte neće biti blagonaklona prema roditeljima koji se ogluše o ovu obavezu i oni će snositi 
sankcije. Među njima je i ona krajnja - izuzeće iz porodice. Ministarstvo prosvete insistira na vakcinisanju 
dece i daje rok do 1. septembra svim roditeljima koji to nisu do sada učinili", izjavio je ministar prosvete 
Mladen Šarčević. 

Oduzimanje roditeljskog prava krajnja je mera koja u pravnom poretku postoji za zaštitu prava deteta i u 
praksi se donosi u ekstremnim slučajevima seksualnog i drugog zlostavljanja ili potpunog zanemarivanja 
roditeljskih dužnosti, podseća advokat Danilo Ćurčić. 

Zbog činjenice da je najbolji interes deteta da odrasta u porodici, ova sankcija je vrlo retka, zbog čega 
inicijativu ministra Šarčevića ocenjuje - pravno nemogućom. 

"Ovde se radi o desetinama hiljada roditelja koji ne žele da vakcinišu svoju decu, a prema kojima se 
propisi koji se primenjuju kako bi ih kaznili zapravo ne primenjuju. I onda u situaciji u kojoj jedan propis 
ne primenjujemo, mi ćemo doneti verovatno drugi koji ćemo strože primenjivati kako bi pokušali da 
rešimo problem", kaže Ćurčić. 

U pravosudnom sistemu već postoje realnije sankcije - prekršajne kazne za roditelje. Međutim, bez 
obzira na to što teorije zavere o vakcinaciji uzimaju maha, Ćurčić kaže da država koja traži strože sankcije 
nedosledno kažnjava neodgovorne roditelje onim blažim. 

"Čini mi se da na dva fronta mora da se vodi borba - s jedne strane - informisanjem i obrazovanjem ljudi 
zašto je važno da se deca vakcinišu, i sa druge strane - prekšajnim kaznama. Ali nikako deca ne smeju da 
budu između ta dva, odnosno da sankcije trpe deca, kao što je u ovom slučaju koji je ministar Šarčević 
najavio", smatra Ćurčić. 

U Ministarstvu prosvete danas za N1 pojašnjavaju da kažnjavanje roditelja koji ne vakcinišu decu nije u 
njihovoj nadležnosti, ali da je civilizacijska potreba da se deca školuju i budu zdrava, zbog čega još 
jednom apeluju na roditelje da decu odvedu da prime injekciju koja im može spasiti život. 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

Besplatni preventivni pregledi otkrivaju istinu u zdravlju 

NOVI SAD - Povodom Svetskog dana zdravlja, veliki broj sugrađana iskoristio je juče mogućnost da bez 
uputa, zakazivanja i zdravstvene knjižice, ode na besplatne preglede, organizovane širom grada. Svoj 
doprinos prevenciji zdravlja, dala je i srednja medicinska škola "7. april", koja je u saradnji sa udruženjem 
"Ritam zdravlja" organizovala "Bazar zdravlja". 

Krvni pritisak, indeks telesne mase i šećer u krvi, samo su neki od pregleda koje su građani imali priliku 
da obave na ovogodišnjem bazaru zdravlja. Učenici Medicinske škole, uz predavanje na temu "Zdravi 
stilovi života”, proverili su svoje znanje u kvizu i igrama bez granica. 

"Naši partneri, koji su iz crvenog krsta novog sada, koji će pokazati kako se sprovodi reanimacija i kako se 
koristi automatski eksterni defibrilator. Zatim su tu ljudi iz zavoda za sport koji će nam meriti bodi mas 
indeks koji će pokazati na neki način kako možemo zdravo da se hranimo i da vodimo računa o sportu", 
rekla je Jelica Mijanović iz srednje medicinske škole "7. April". 

Koliki je značaj preventivnih pregleda na današnji stil života, potvrdili su nam direktor pokrajinskog 
zavoda za sport i medicinu sporta, kao i direktor Srednje medicinske škole. 

"Osnova svega je prevencija, pa tek onda lečenje. jer izuzetno je skupo lečenje za bilo koju bolest, a 
moramo ih sprečiti edukacijama, preventivnim pregledima, i sportista sistematskim pregledima", rekao 
je dr Danijel Žulić iz pokrajinskog Zavoda za sport i medicinu. 

Tokom godine u Srbiji umre 20.000 ljudi, što je jedan manji grad, dok čak 36.000 oboli od nekog vida 
malignih oboljenja. Kod žena je najzastupljeniji rak dojke i grlića materice, a kod muškaraca je to rak 
debelog creva i pankreasa, za koje su preventivni pregledi najpreporučljiviji, kako bi se na vreme otkrili. 



 
 

 

Najnovijom metodom u KCS odstranjuju metastaze jetre, debelog creva i pankreasa: Traje 10 minuta, 
a pacijenti se zadržavaju 1 dan 

Prvi put u Srbiji u Kliničkom centru, ali i u regionu, počela je primena najnovije metode termalne laser 
ablacije, što podrazumeva odstranjivanje određenih tumora. Metoda je minimalno invazivna i 
primenjuje se kod pacijenata, koji ne mogu iz određenih razloga da se operišu. 

Termalna laser ablacija je daleko pogodnija tehnika odstranjivanja primarnih tumora u ranoj fazi, pa čak i 
metastaza jetre, debelog creva i pankreasa. 

- Ovde se pod kontrolom najčešće ultrazvuka atraumatske igle postavljaju u tumorsko tkivo i onda se 
kroz lumen tih igala postavljaju laserske niti. One isporučuju tumoru svetlost koja se posle konvertuje u 
toplotu, a onda toplota uništava tumorsku promenu - objašnjava prof. dr Dragan Mašulović, direktor 
Centra za radiologiju KCS. 

Prednosti te metode su velike, što je tumor manji, ta metoda se primenjuje i kao kurativan vid lečenja. 

- Ono što je isto važno je da se ova metoda može primeniti i kod onih bolesnika koji imaju ozbiljna 
pridružena oboljenja srca, pluća ili neka druga, zbog kojih ne mogu biti kandidati za hirurško lečenje. 
Zatim, oni bolesnici koji, nažalost, ne mogu biti operisani budući da imaju velike neresektabilne tumore i 
tada je termalna ablacija praktično palijativni vid lečenja - kaže dr Danijel Galun, digestivni hirurg KCS. 

Bolesnici nemaju hirurški rez, intervencija traje desetak minuta, a u bolnici se zadrže eventualno jedan 
dan. Kod nekih pacijenata radi se i ambulantno lečenje. 

 

https://www.telegraf.rs/teme/tumor
https://www.telegraf.rs/teme/metoda
https://www.telegraf.rs/teme/intervencija
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